

Під ногами окупантів горітиме земля



Генштаб ЗСУ прорахував, що повномасштабна агресія Росії проти України буде безглуздою через величезні втрати  
» стор. 2



Чума — тільки у свинарнику?

Тваринники вимагають ухвалити державну програму боротьби з АЧС  
» стор. 7



Дорого і сердито

У столичних «маршрутках» за проїзд треба платити на гривню більше  
» стор. 3

# Україна молода

Вівторок, 6 грудня 2016 року

№ 155 (5148)



Учорашні курси НБУ:  
1 \$ = 25,90 грн  
1 € = 27,56 грн  
1 рос. руб. = 0,3 грн

## Багаті та фатальні Княжичі

П'ятеро поліцейських загинули від куль колег

» стор. 2



Таких безглузких втрат, як цими вихідними в Княжичах, українські силовики ще не знали.

Передплатіть «Україну молоду» на 2017 рік

» СТОР. 7









## ДОБРА СПРАВА

## Радикальний рейд

Депутати Ляшка заблокували ешелон із лісом-кругляком на кордоні з Польщею



Ігор Мосійчук та Дмитро Лінко з черговим «уловом» кругляка.

## Галина ПЕЧЕРИЦЯ

Поки влада бездіє, депутати від фракції Радикальної партії Олега Ляшка — Андрій Лозовий, Ігор Мосійчук та Дмитро Лінко — вирішили власноруч боротися з незаконним вивозом необробленої деревини з України. Вони приїхали до міста Володимир-Волинський, що на кордоні з Польщею, та зафіксували кілька спроб незаконного вивезення лісу, заблокувавши ешелони з кругляком.

«Схем контрабанди лісу-кругляку декілька. В більшості своїй кругляк оформляють як дрова або брус і вивозять, — розповів Ігор Мосійчук. — Дізнавшись про наш приїзд, по всій Волині вагони з необробленим лісом почали ховати по відстійниках і переробляти документи з вивозу за кордон на внутрішньоукраїнське переміщення».

Пізніше радикали провели аналогічний рейд на Рівненщині, про результати якого відзвітував нардеп Андрій Лозовий: «47 вагонів лісу залишається в Україні. Вже є реакція Національної поліції. Вагони з лісом-кругляком, які незаконно мали їхати в Румунію, Чехію та Австрію, які ми з Ігорем Мосійчуком та Дмитром Лінком заблокували на станції «Здолбунів» на Рівненщині, вже нікуди не поїдуть», — наголосив Лозовий.

Політики закликали всіх свідомих українців долучатися до ініціативи та перешкоджати особам, які незаконно вивозять ліс.

Нагадаємо, саме за ініціативи Олега Ляшка та його соратників у Верховній Раді нещодавно ухвалили мораторій на вивіз лісу-кругляку. А на спробі європейців змусити українців скасувати цей мораторій лідер радикалів відповів жорстко:

«Якщо вам треба наш ліс, привозьте сюди деревообробне обладнання, ставте меблеве устаткування, створюйте тут робочі місця для українців. Ні! Вони кажуть, що ми дамо вам хабара — 600 мільйонів євро, за який



Андрій Лозовий при підтримці поліції з'ясує, «звідки ліс».

потім будуть розраховуватися наступні покоління мільярдами. За чий рахунок вони хочуть цей ліс, паразити? За наш рахунок, за рахунок українців», — вважає Ляшко.

Нардеп також заявив, що Євросоюз, побачивши, що пропозиція на скасування мораторію не знайшла підтримки у парламенті, підслав посла, який ходить і «обробляє» депутатів.

«Я тому послу хочу переказати: якщо йому треба наш ліс, ми його в стружку зістругаємо і відправимо в Євросоюз у необробленому вигляді. А вже позбавляти українців можливості заробляти, годувати свої сім'ї — це злочин», — заявив парламентарій.

Цифри, які наводять депутати з фракції Радикальної партії, свідчать, що мораторій діє: збільшується кількість робочих місць у деревообробній галузі, завозиться нове деревообробне обладнання, зростають доходи до держбюджету. А гроші, які пропонує Євросоюз, ми можемо і самі заробити, якщо будемо вести правильну економічну політику, а не бути жебраками, наголошують ляхківці.

«Кредити МВФ ще жодну країну не поставили на ноги, а власна промисловість — так!» — заявив заступник лідера Радикальної партії з економічних питань Віктор Галасюк.

Нагадаємо, днями Волинська обласна рада внесла до порядку денного на пропозицію голови фракції РПЛІ Юрія Ройка та проголосувала проєкт звернення до ВР з вимогою не скасовувати закон про заборону експорту лісу-кругляку. Аналогічне звернення також зареєстрували депутати від РПЛІ у Рівненській та інших облрадах. ■

## ЧОРНЕ ЗОЛОТО

## Долар проти бареля

Після домовленості ОПЕК Росія оголосила про нафту за 100 доларів. Утім подібний сценарій можуть зірвати США і зростання вартості їх грошової одиниці

## Юрій ПАТИКІВСЬКИЙ

Після на диво результативного засідання ОПЕК минулого тижня нині весь світ спостерігає, як зростає вартість сирої нафти. Так, учора сорт Brent уже продавали за 55 доларів за барель. Це свого роду психологічна позначка, вище якої вартість «чорного золота» не піднімалася вже із жовтня минулого року. Відтак деякі країни, зокрема Росія, вже заявили: вони сподіваються на бурхливе зростання вартості бареля. Аж до докризових 100 доларів. Утім експерти радять нафтовидобувним країнам не поспішати тішитися.

## Росія: буде 100 доларів за барель!

«Невдовзі ми побачимо нафту за 100 доларів за барель! — втішено заявив віце-президент зі стратегічного планування найбільшої у Росії приватної нафтової компанії «Лукойл» Леонід Федун. І одразу ж зауважив: із точки зору інтересу виробників така ціна не потрібна. Вісімдесят доларів — це ідеальна ціна, яку нам би хотілося бачити». За його словами, саме 80 доларів — це ідеальна ціна, яка б забезпечила баланс між виробниками та споживачами. «Щоправда, ми живемо не в ідеальному світі», — одразу ж зазначив Федун.

І, на думку експертів, він, говорячи про «неідеальність світу» для нафтовидобувачів, має рацію. Адже скорочення видобутку, хоч і є надзвичайно важливим елементом формування ціни сирої нафти, не є єдиним чинником ціни. А країни ОПЕК та «співчуваючі», серед яких і Росія, не єдині гравці на нафтовому ринку. І представник «Лукойлу» це, назагал, розуміє. «На нафтовий ринок впливають сторонні фактори, такі як, скажімо, політика фінансових центрів, насамперед США», — зазначив Федун.

І справді, Сполучені Штати вже вчора зуміли вплинути на ринок сирої нафти, навіть при тому, що тренд зростання ціни тільки розпочався. Так, у понеділок світові ціни на нафту знизилися — після новин із США. Ще у п'ятницю, одразу ж після опублікування даних американської нафтогазової служби компанії Baker Hughes про зростання кількості бурових установок у США, нафтові ціни знову почали падати. Так, із стартом торгів вартість лютневих ф'ючерсів на північноморську нафтову суміш марки Brent знижувалася на 0,70%, до 54,08 долара за барель.

Таку дію на біржових брокерів справила новина про те, що в Америці наприкінці минулого тижня почали працювати 4 бурові установки: тепер їх там 597. Хоча у річному вираженні цей показник, навпаки, знизився на 140 штук, або на 19%.

Аналітики, утім, зазначають: Штати мають у запасі ще доволі багато інструментів, які ефективно впливають на нафтові ціни.

## На ринок виходять бакс і кеш

«Після зустрічі країн-членів ОПЕК у Відні вартість нафти зросла на 8%, позитивна динаміка продовжуватиметься упродовж кількох тижнів, і вже до кінця місяця ціна стабілізується», — каже аналітик компанії «Альпарі» у Казахстані Анна Кокорорева. Серед факторів, які можуть прискорити зростання ціни на нафту, — зустріч із низкою країн-виробувачів, які 9 грудня можуть доєднатися до угоди. Якщо така домовленість буде досягнута, нафта подорожає до 60-62 доларів за барель.

«Утім у середині грудня відбудеться засідання Федеральної резервної системи США, на якому вирішуватиметь-

ся питання процентних ставок. Більша частина ринку очікує їх підвищення. Зростання ставок спровокує подальше укріплення долара, а оскільки вартість нафти номінована саме у цій валюті, то такий процес не пройде для неї безслідно, — вважає експерт. — Отже, укріплення долара стримуватиме зростання нафтових цін».

Інший фактор, на який мають вплив США, доволі складний, але також може виявитися дієвим. Зараз відбувається значний відтік коштів з американських казначейських паперів — їх продають, ціни на них знижуються, а дохідність, відповідно, зростає. Відбувається це не тому, що весь світ вирішив відмовитися від «американського нарізаного паперу», а тому, що країни, які розвиваються, мають гостру потребу в доларах для обслуговування своїх боргів. Відтак відбувається процес відтоку коштів із цінних паперів у кеш. Тож два процеси — зростання облікової ставки та поява великої кількості готівкового долара — зможуть підсилити один одного. І, відповідно, разом грагнимо проти нафти. Ще один фінансовий фактор, який може стримати зростання ф'ючерсів, — банківські проблеми у Європі, зокрема в Італії.

## Банкус Трамп!

Той факт, що країни-члени ОПЕК зуміли домовитися, значно підсилює авторитет цієї організації. Навіть незважаючи на те, що йдеться лише про попередні домовленості, адже самого підписання документа у Відні не було — це справа кількох найближчих тижнів. Але якщо сторони таки підпишуть договір про те, що було заявлено пресі — скорочення обсягу із 33,7 мільйона барелів у день до 32,5 млн. барелів плюс 0,6 мільйона барелів видобутку знизять не члени ОПЕК, насамперед Росія — то це буде найбільшою перемогою цієї структури за останні вісім років. І слабим відгомном ОПЕК у часі її найбільшого розквіту, 30-40 років тому, коли організація диктувала свою волю іншим видобувачам.

Сьогодні ж, навіть в умовах своєї перемоги, ОПЕК не може протидіяти волі Сполучених Штатів. І, як вважають аналітики, ОПЕК де-факто програє «нафтову» війну США. Адже якщо на початку етапу падіння цін дехто з експертів стверджував, що ОПЕК зуміє знизити ціну до мінімальної і, залити світ дешевою нафтою, видавити із ринку США, то сьогодні вже стало зрозуміло: такого сценарію не буде. Америка переграла нафтовидобувні країни, зумівши знизити собівартість своєї нафти, головним чином сланцевої.

Підтвердження цьому: американське нафтовидобування, упавши із 9,6 до 8,5 мільйона барелів на добу, міцно трималося на цьому рівні за попередніх, доволі низьких цін. За деякими даними, собівартість американської нафти становить 32-35 доларів за барель. А отже при барелі за 50-55 доларів американське нафтовидобування, як кажуть росіяни, «підніметься з колін». Тобто Дональду Трампу без особливих проблем вдасться реалізувати свої передвиборчі обіцянки щодо збільшення виробництва нафти. Трамп уже підтвердив свою обіцянку нафтовикам скасувати обмеження на шельфові буріння — аби збільшити кількість робочих місць та доходи американської промисловості.

Ну а зі збутом для американських нафтовиків також проблем не виникатиме: частку ринку, від якої добровільно відмовилася ОПЕК та країни-не члени, у тому числі Росія, радо займе Америка. ■

Йоганн Вольфганг фон Гете  
німецький драматург, мислитель.«Природа не визнає жартів, вона завжди правдива, завжди серйозна,  
завжди сувора; вона завжди права; помилки ж і омані виходять  
від людей».

Олена ЯРОШЕНКО

Асоціація тваринників України звернулася до вищого керівництва країни з вимогою розробити чітку стратегію подолання епізоотії африканської чуми свиней в Україні. Листи до центральних органів влади (Президента, Кабінету Міністрів, РНБО, Мінагропроду та Держпродспоживслужби) стали одним із підсумків «круглого столу» «Спалахи АЧС: як зберегти українське тваринництво?», що відбувся наприкінці листопада.

## Свинина під питанням

Як стверджують в асоціації, від того, зможе держава подолати АЧС чи ні, сьогодні залежить збереження та подальший розвиток тваринництва в Україні. У наступному році прогнозовані збитки можуть сягнути більш як 441 мільйона гривень.

Науковці повідомили, що станом на кінець листопада в Україні, починаючи з 2012 року, зафіксовано вже 135 спалахів АЧС. І майже вісім десятків із них — цього року. Фахівці зазначають, що цифри ці можна сміливо множити як мінімум утричі, бо часто спалахи хвороби приховують. Українська економіка, за найскромнішими підрахунками, вже зазнала понад 1,1 млрд. грн. прямих та непрямих збитків від епізоотії (епідемії). Ситуація критична. За прогнозами ФАО, якщо в Україні не буде вжито дієвих заходів, то вже у 2017 році кількість спалахів може сягнути 117, а це — сотні тисяч загиблих тварин, додаткові економічні збитки і втрата міжнародних ринків.

«Я повинен сказати чесно: сьогодні ситуація щодо розповсюдження АЧС в Україні — некерівана, — зізнався Петро Достоевський, засновник та багаторічний керівник української державної ветеринарної служби, професор, почесний академік НААН України. — Сьогодні це національна біда. Причини дві. По-перше, не працює Державна протиепізоотична комісія. По-друге, виявилася фактично знищеною державна ветеринарна служба, яка умисно чи ні, але деморалізована та не виконує профільних функцій. Наразі немає комплексного підходу до подолання АЧС, немає стратегії на рік, на два, на п'ять. Як результат — українське свинарство на межі виживання».

Топ-менеджери свинарських господарств акцентували на надважливості вирішення проблеми АЧС. Від ефективної діяльності в даному напрямі залежить збереження та подальший розвиток їх бізнесу й усієї сфери тваринництва. А вже АЧС уже стала причиною практично повного закриття експорту свинини та зменшення кількості робочих місць.

## НЕБЕЗПЕКА

## Чума — тільки у свинарнику?

Тваринники вимагають ухвалити державну програму боротьби з АЧС



Через розповсюдження АЧС від української свинини вже відмовилися Румунія, Білорусь, Вірменія, Молдова. Навіть якщо це зовнішня диверсія, її наслідки потребують негайного реагування держави.

## Звідки вірус?

Під час дискусії обговорювалась можливість впливу «зовнішнього фактору» на розповсюдження хвороби.

«В Україні перший випадок АЧС зареєстрований у 2012 році. Але ветеринарна служба успішно впоралася із захворюванням, і протягом 2013 року Україна була благополучною. Але вже приблизно в середині 2014 року АЧС виявили у Чернігівській області, і саме звідти починається епізоотичне розповсюдження АЧС. Є свідчення, що подальше поширення АЧС на Київщину пов'язане з інфікованими трупами диких кабанів, що пливли з Чернігівщини по Десні», — зазначає Микола Тібеж, начальник управління безпечності харчових продуктів та ветеринарії ГУ Держпродспоживслужби у Київській області.

За словами науковців, традиційний шлях розповсюдження АЧС через диких кабанів уже не є основним. Превалює людський фактор. Через те, що селяни приховують захворювання на своїх господарствах, не повідомляють про випадки, викидають загиблих тварин на смітник, узбіччя доріг тощо, АЧС стрімко розповсюджується країною.

## Час проти тваринників

«Ігнорування важливості проблеми АЧС для українського тваринництва призвело до тих невтішних наслідків, які ми маємо на сьогодні. Треба діяти дуже швидко! Подолання АЧС вимагає злагоджених

дій та зваженої стратегії боротьби. Ми пропонуємо чітку дорожню карту дій, яка об'єднає зусилля науки, держави, бізнесу та всіх зацікавлених сторін. Тільки спільними зусиллями ми можемо подолати АЧС і дати можливість розвиватися українському тваринництву», — каже Ірина Паламар, голова Асоціації тваринників України.

Звернення тваринників до очільників країни, яке оприлюднила прес-служба Асоціації, містять наступні вимоги:

— створити при Міністерстві аграрної політики та продовольства України Робочу групу з розробки державної цільової комплексної Програми з боротьби та профілактики АЧС на 2017—2022 роки. До складу Робочої групи на паритетних началах включити представників державних відомств, бізнесу, громадських організацій, науковців, експертів галузі;

— невідкладно розробити, ухвалити та розпочати виконання державної цільової комплексної Програми з боротьби та профілактики АЧС на 2017—2022 роки;

— створити незалежний Національний науково-дослідний референтний центр із вивчення АЧС, що займатиметься дослідженням хвороби та сприятиме оперативному подоланню смертельного для свиней вірусу;

— зняти мораторій для Держпродспоживслужби на проведення позапланових перевірок в частині біозахисту та профілактичних заходів із АЧС.

Асоціація тваринників висловлює сподівання, що думка представників галузі буде почута, а держава зверне належну увагу на проблему АЧС. Тим паче, що цього разу, окрім традиційного волюнтаризму, підприємці-тваринники готові делегувати своїх представників і взяти безпосередню участь у реалізації всіх комплексних заходів, запропонованих для запобігання катастрофи у свинарстві. ■

## АГРОПОЛІТИКА

## За професіоналізм влади

Х з'їзд Аграрної партії: двадцять років по тому

Інф. «УМ»

Черговий з'їзд Аграрної партії України приурочили до круглої дати — 20-річчя політичної діяльності. Що вдалося і з чим сьогодні доведеться мати справу аграрному політичному лобі?

«Україна дуже слабка. Ми не потрібні ні Сходу, ні Заходу. У нас буде дедалі менше справжніх союзників у світі, бо чужі проблеми мало кого цікавлять. У нас — війна, тотальна корупція, розбиті дороги, необґрунтовані, «космічні» тарифи. Злидні, що змушують народ економити на харчах. Щодня населення України зменшується на 400-450 людей. Близько 34 тисяч українців щороку виїжджають за кордон назавжди. Чому ми такі слабкі й бідні? Бо маємо владу, якій сильна Україна не потрібна», — вважає голова Аграрної партії Віталій Скоцик. На цьому тлі, наголошує він, Аграрна партія є демократичною силою, здатною по-справжньому боротися з бідністю та корупцією, відстоювати справжнє самоврядування. Сьогодні вона зміцнилася, остаточно вийшла з галузевої ніші й стала представником інтересів усього українського народу.

«У кадровій політиці ми поєднуємо молоді енергії і досвід фахівців, накопичений в Україні, а не позичений у іноземців. Аграрна партія зробила великий внесок у становлення сучасної економіки. Під час її перебування в парламенті наприкінці 1990-х було закладено базис аграрної і земельної реформ. Завдяки рішенням, які розробили народні депутати-аграрії, Україна стала одним із лідерів світового аграрного ринку, де успішно конкурує зі США та ЄС. Однак затяжний період роботи непрофесійної влади поставив Україну на межу катастрофи. Насправді ж Україна з її ресурсами має входити до першої двадцятки країн за індексом людського розвитку, а середня зарплата громадян має бути на рівні трьох тисяч євро. Але щоб добитися таких успіхів, потрібні професіонали у владі. Аграрна партія братиме участь у наступних парламентських виборах. Ми ведемо у владу професіоналів з усіх сфер, щоб зупинити падіння країни і відкрити для неї шлях розвитку. Ми повинні повернутися у Верховну Раду потужним представництвом, набравши не менш ніж 30 відсотків голосів», — прогнозує лідер Аграрної партії. ■

## ПЕРЕДПЛАТА-2017

## Стабільна ціна в нестабільному світі

Поспішіть передплатити «Україну молоду» на наступний рік

«Україну молоду» у своїх відгуках і читачі — як зі столиці, так і з глибинки, — і колеги-журналісти оцінюють як головну національну газету держави. Редакція «УМ» і надалі намагатиметься бути гідною такої високої оцінки і вашої уваги, шановні читачі.

В умовах постійного зростання цін на все і вся ми не тільки не підвищуємо, а навіть трохи зменшуємо передплатну вартість «України молоді» у 2017 році. Поспішіть, передплата закінчується 15 грудня.

Оформити передплату на «Україну молоду» можна:

- у відділеннях поштового зв'язку;
- в операційних залах поштамтів;
- у пунктах приймання передплати;
- на сайті ДП «Преса» [www.presa.ua](http://www.presa.ua).

До наших постійних читачів ми традиційно звертаємося: якщо ви багато років передплачуєте «Україну молоду» — порадьте передплату і своїм родичам, друзям, сусідам, знайомим.

## Передплатна вартість «України молоді» на 2017 рік:

на місяць — 50 грн. 49 коп.,  
на квартал — 151 грн. 47 коп.,  
на півріччя — 302 грн. 94 коп.,  
на рік — 605 грн. 88 коп.  
Передплатний індекс — 60970

Для організацій, юридичних осіб:  
на місяць — 70 грн. 49 коп.,  
на квартал — 211 грн. 47 коп.,  
на півріччя — 422 грн. 94 коп.,  
на рік — 845 грн. 88 коп.  
Передплатний індекс — 01555

П'ятничний номер:  
на місяць — 18 грн. 41 коп.,  
на квартал — 55 грн. 23 коп.,  
на півріччя — 110 грн. 46 коп.,  
на рік — 220 грн. 92 коп.  
Передплатний індекс — 49497

«Укрпошта» додатково за саму процедуру оформлення передплати бере: на місяць — 95 коп., на квартал — 2 грн. 15 коп., на півріччя — 2 грн. 60 коп., на рік — 4 грн. 00 коп.

## ЕКОЛОГІЯ

Ласкаво  
просимо  
у тропіки!

2016 рік побив температурний рекорд і може стати найспекотнішим роком за всю історію спостережень

Валерія НАЛИВАЙКО

Останнього місяця року саме час починати підбивати його підсумки. Отже, поточний 2016-й претендує на символічне звання найспекотнішого року за всю історію метеорологічних спостережень. Із такою сенсаційною заявою виступила Всесвітня метеорологічна організація ООН (ВМО) на конференції з клімату в Марракеші.

Експерти оголосили, що середня температура в першому півріччі була на 1,3°C вища, ніж наприкінці XIX століття. Зокрема, в деяких районах російської зони Арктики температура повітря була на 6-7 градусів вища за довгостроковий середній показник, наголошують у ВМО. У багатьох інших арктичних і субарктичних регіонах Росії, на Алясці та на північному заході Канади норма перевищена принаймні на 3 градуси. Учені вважають, що тепер головним завданням людства є убезпечити себе від загальносвітового підвищення температури більш ніж на 1,5°C у порівнянні з доіндустріальним рівнем і в жодному разі не допустити підвищення на 2°C, що може обернутися для планети справжньою катастрофою, масштаби якої складно передбачити. Окрім цього, неприємним сюрпризом стало те, що концентрація двоокису вуглецю в атмосфері, що створює парниковий ефект, перевищила в цьому році критично допустимий рівень — 400 частин на мільйон — і досягла рівня 407 частин на мільйон. «Для нас це було великим і дуже неприємним сюрпризом. А якщо висловлюватися відверто: ми побоюємося того, що може трапитися в найближчому майбутньому. Скільки ще неприємних сюрпризів нас очікують?» — риторично запитує директор програми дослідження клімату ВМО Девід Карлсон.

За словами генсека організації Петтері Тааласа, США і весь світ уже запізналися. Швидкість темпів глобального потепління так важлива, оскільки зміна клімату і його наслідки відбуваються швидше і з великими ускладненнями, ніж очікувалося, зазначив він. Підвищення середньої температури атмосфери провокує такі природні лиха, як повені, посухи та урагани. До того ж зафіксували, що червень став 14-м поспіль місяцем, коли температура була рекордно високою як на суші, так і в океані. Це призвело до порушення екосистем і знебарвлення коралів. Так, у деяких частинах Великого Бар'єрного рифу біля берегів Австралії загинуло 50% коралів.

У ВМО також додали, що 2016-й стане третім роком поспіль, який б'є температурний рекорд. Фахівці прогнозують, що 2017-й так само буде спекотним роком, однак сподіваються, що температура не підніметься вище, ніж піднімалася за останні 20 років. ■

## А ТИМ ЧАСОМ...

Науковці оголосили, що вже до 2030 року обсяг викидів парникових газів необхідно скоротити приблизно на чверть більше обсягнутого, інакше запобігти стрімкому глобальному потеплінню не вдасться. Тоді обсяг викидів досягне 54-56 гігатонн у перерахунку на вуглекислий газ. Це значно вище за рівень 42 Гт, необхідний для того, щоб утримати підвищення температури повітря нижче двох градусів за Цельсієм порівняно з доіндустріальним рівнем. Про це йдеться в новій доповіді Програми ООН із навколишнього середовища (ЮНЕП). Експерти пояснюють, що 1 гігатонна приблизно еквівалентна кількості викидів, що генеруються транспортом Європейського Союзу, включаючи авіацію, впродовж одного року. Автори доповіді закликають країни вкладати кошти в проекти з підвищення енергоефективності та активніше розвивати альтернативні джерела енергії.

Катерина БАЧИНСЬКА

У місті Вишгород Київської області відбулася конференція, присвячена мовному питанню та популяризації української мови в регіоні. Організаторами проекту стали координатор духовно-просвітницького центру «Спадщина» Степанія Сідляр та депутат Вишгородської міської Ради Валерій Виговський.

Проект має на меті розвиток мовної політики у конкретному регіоні. «Я львів'янка, і коли приїхала сюди, то на вулиці, у транспорті, у магазинах чула переважно російську мову. Мені аж прикро стало. Стільки всього ми пережили, а й досі до людей важко приходить усвідомлення, що мова — це перше, що ми маємо розвивати і боронити. Недаремно Леся Українка писала, що нація повинна боронити свою мову більше, ніж територію. От територію боронимо, а про мову забуваємо», — розповідає у коментарі «УМ» Степанія Сідляр.

Створюючи проект «Мова — ДНК нації», організатори зіткнулися з багатьма проблемами. Щоб реалізувати усе заплановане, почали роботу зі створення курсів української мови, які вже рік проходять щосуботи у міській бібліотеці. Відвідують заняття з мови лікарі, вчителі, підприємці і значна частина переселенців із Донбасу. «Курси безкоштовні. Щосуботи збирається близько 30 осіб, які прагнуть вивчити або ж вдосконалити українську. Це два заняття по 45 хвилини. А наприкінці навчання люди отримують сертифікат про те, що пройшли курси української мови», — розповідає меценат проекту пан Виговський.

Проект також передбачає відкриті лекції та екскурсії. В рамках

## СЛОВО — ЗБРОЯ

## ДНК нації

У Вишгороді запустили пілотний проект із розвитку та популяризації української мови

ініціативи у Вишгороді виступав історик Володимир В'ятрович, який читав лекцію про створення ОУН-УПА. «Окрім цього, ми намагалися відзначити у великому колі всі державні свята. Щоб люди про них знали і пам'ятали. Ми розповідали історію цих свят, що вони означають і чим важливі для українців», — коментує пані Сідляр.

За словами організаторів проекту, мовні курси — безстрокові, і заходи, в рамках проекту, лише розширюватимуться. «Найближчим часом хочемо відновити роботу хатчиталень. Просвіта є, але це потрібно популяризувати, запрошувати митців, лекторів, мовознавців, щоб люди мали бажання ходити і вчити. Сподіваюсь, що за місяць нам вдасться це реалізувати. Хоч, щоб люди збиралися, спілкувалися і обговорювали теми, які сьогодні актуальні, щоб вони відчували підтримку один одного у мовних питаннях», — додає пані Степанія.

Також у рамках заходу відбувся «круглий стіл» «Буде мова — буде нація», у ході якого обговорювали, що вже вдалося досягти і що залишається зробити у перспективі. За словами пані Сідляр, у перспективі проекту «Мова — ДНК нації» є розміщення рекламних носіїв по місту і

району державною мовою, проведення уроків історії України для дорослих та дітей, літературні та художні вікторини на міському рівні, присвячені мовній тематиці, популяризація книг про видатних українців, історію Вишгорода та створення тематичних вечорів (української пісні, до пам'ятних дат), розлога передплата української періодики, яку забезпечуватимуть спонсори та благодійні фонди, розповсюдження українськомовних періодичних видань у громадських місцях, лекції, семінари та «круглі столи», які порушуватимуть питання мови, а також культурно-пізнавальні поїздки та екскурсії. «Ми маємо багато ідей, проектів, які потрібно реалізовувати. Головне, щоб була підтримка з боку суспільства та зацікавлення», — підсумовує пані Степанія.

Під час конференції з доповідями та пропозиціями виступили: учений секретар правління Товариства «Знання» України Василь Василяшко, перший проректор Університету сучасних знань Сергій Масьондз, професор, завідувач кафедри Київського міжнародного університету Іван Ющук, письменник Василь Неволов, завідувач редакцією часопису «Слово Просвіти», письменниця Надія Кир'ян. ■

## ДОСЛІДЖЕННЯ

## Хто в Європі найбідніший

Добробут українців зменшився на 19 відсотків

Тарас ЗДОРОВИЛО

Згідно з дослідженнями авторитетних зарубіжних фінансових експертів, українці — одна з найбідніших націй у світі. Такий висновок дослідницької компанії при швейцарському банку Credit Suisse оприлюднено днями у доповіді всесвітньовідомої компанії Global Wealth Report.

Українці разом із росіянами та аргентинцями потрапили до трійки аутсайдерів: добробут населення у згаданих країнах скоротився найбільше. Зокрема, добробут українських домогосподарств впав на 19%, російських — на 15%, аргентинських — на 27%. Основною причиною цього стали несприятливі коливання валютних курсів.

На пострадянському просторі Україна, Молдова, Білорусь і Казахстан потрапили до групи країн, де дохід одного дорослого члена суспільства в середньому становить менше \$5 тис. на рік. До цієї групи належать також кілька країн Африки й Індія.

Більшість сусідів України, за даними Credit Suisse, багатші від неї: зокрема, та ж Росія, Польща, Румунія належать до групи країн, де статки дорослого громадянина коливаються в межах від 5 до 25 тис. амери-



«Покращення» ще не скоро.

канських доларів. Найбільше у відсотковому вираженні зросли особисті доходи в Японії — на 19%. Це відбулося на тлі зміцнення ієни до долара. У трійці лідерів також Нова Зеландія й Гонконг. А сукупні статки населення світу з середини 2015 р. до середини 2016 р. зросли на 1,4%.

Варто додати, що згаданий «бар'єр» у \$5 тис. на рік для багатьох працюючих наших співвітчизни-

ків є нездоланим, тож дослідження вельмишановних зарубіжних експертів ще й дуже перебільшені, принаймні щодо статків українців. Зате наші державні мужі живуть приспівуючи, що яскраво продемонструвало е-декларування.

«Доходи від бізнесу наших можновладців (зокрема Президента) ростуть набагато успішніше, ніж доходи більшості українців, котрі за останній рік, згід-

но з даними експертів, впали на 20%. Ну а Україна перетворилася на найбіднішу країну Європи. Адже якщо десь зменшується, то десь — додається, й ми знаємо, в кого», — вважає політолог Андрій Золотарьов.

Експерти з Credit Suisse відзначають подальше посилення майнової нерівності у світі: нині 10% жителів Землі володіють 89% усіх світових активів. ■













«Загалом, як для мене, перший етап сезону вийшов непоганим. Щоправда, в естафеті тріхи «перестаралася» зі стрільбою»

## ГАНДБОЛ

## Боротимуться й далі

Чемпіон України достроково вийшов до «плей-оф» найрейтинговішого клубного турніру континенту

Григорій ХАТА

Після чотирьох стартових турів групового раунду Ліги чемпіонів-2016/2017 в активі запорізького «Мотора» була лише одна перемога, тож, здавалося, чемпіон України не зможе другий рік поспіль пробитися до раунду «плей-оф» найсильнішого клубного турніру Європи. Утім завчасно здаватися підопічні Миколи Степанця не забажали.

Вдало взяти старт у своєму четвертому розіграші ЛЧ «мотористам» завдали травми провідних гравців. Коли ж вони почали залишати клубний лазарет, покращилися справи команди й у суперлізі. Можна сказати, що своєрідним трампліном, який допоміг запорізьким гандболістам стрибнути з низин турнірної таблиці нагору, стала спарена перемога над аутсайдером секстету «D» — португальською «Брагою». А потім була феєрична перемога «Мотора» над лідером «пульки» — французьким «Нантом», якому підопічні Степан-

«Моторист» Борис Пуховський потрапив до символічної збірної 9-го туру ЛЧ.  
Фото прес-служби ГК «Мотор».

ця завдали першої і наразі єдиної поразки в розіграші. Вочевидь саме тоді український чемпіон і відчув, що має всі можливості для здобуття однієї з двох путівок до «плей-оф». Позаминулого тижня команда Степанця «відчепила» в боротьбі за прохідну позицію румунського чемпіона, а минулого «уїкенду» залишила «з носом» іншого конкурента — турецький «Бешикташ».

Здолавши вдома стамбульський

клуб, «Мотор» не тільки узяв реванш у «османів», а й офіційно оформив свою участь у «стикових» матчах. У першій грі турецька команда нам організувала дуже «дружелюбний» прийом, відтак ми дуже чекали матчу-відповіді», — сказав гравець запорізької команди Євген Жук.

У Харкові, де в нинішньому розіграші приймає своїх закордонних опонентів «Мотор», «Бешикташ» опинився

## ТАБЛО

Ліга чемпіонів. Груповий етап. Група D.  
«Мотор» (Україна) — «Бешикташ» (Туреччина) — 34:28.

Турнірне становище: «Нант» — 15, «Мотор» — 13, «Бешикташ» — 9, «Динамо» — 8, «Хольстебро» — 5, «Брага» — 4.

під подвійним пресом. «Місцеві вболівальники розуміються на гандболі», — визнав наставник турецької команди Муфіт Арін. На максимальних обертах провели поєдинок проти «Бешикташа» й гравці «Мотора», перегравши, в підсумку, принципових візаві з різницею в шість м'ячів — 34:28. «Ми перемогли, достроково забезпечивши вихід із групи. Вітаю хлопців», — підсумував результат Степанець.

За тур до завершення групового раунду у «Мотора» залишаються шанси на виграш своєї «пульки», котрий дозволить йому в «плей-оф» вийти на скромнішого за силою візаві. Для цього в заключному турі хлопцям із Запоріжжя потрібно переграти данський «Хольстебро» й чекати на осічку «Нанта» в матчі з аутсайдером. Проте, як свідчить Степанець, «Нант» не програє. Відтак можливість у «мотористів» уникнути в «стиках» зустрічі з потужним французьким «Монпельє» — достроковим переможцем сусідньої групи «С» — лише теоретична.

Нагадаємо, що в попередньому розіграші ЛЧ аналогічний етап турніру «Мотор» завершив на першому місці й переможно пройшов «плей-ф», у якому здолав іспанську «Ла Ріоху». Щого разу пробитися до 1/8 фіналу й зустрітися з грандами континентального гандболу, котрі, відзначимо, змагаються в «паралельному» груповому турнірі, «Мотору» буде значно складніше. Але Микола Степанець обіцяє боротися. ■

Григорій ХАТА

У жодній із восьми гонок, що відбулися під час першого етапу Кубка світу-2016/2017 у шведському Остерсунді, українські біатлоністи не змогли піднятися вище дев'ятого місця. Такого, відверто скромного, максимуму досягли «сіньо-жовті» в одиночному «міксті» (Ірина Варвинець/Олександр Жирний), чоловічому спринті (Дмитро Підручний) та жіночій гонці переслідування (Юлія Джима).

Розповідаючи про плани на поточний сезон, президент Федерації біатлону України Володимир Бринзак чітко дав зрозуміти, що розпорощувати свої сили на всі старти наші «стріляючі лижники» не будуть. Основні змагання, за які доведеться відзвітувати національній збірній України, — лютневий чемпіонат світу, який відбудеться в австрійському Хохфільцені. Відтак чекати від наших біатлоністів якихось серйозних звершень на старті сезону не варто. Як видно, форсування підготовки ніхто не займався. Приміром, наша чоловіча команда до офіційного старту сезону цілеспрямовано взагалі не готувалася. Якщо дівчата заключну частину передсезонної розкатки провели в сусідній із Швецією Норвегії, то на-

## БІАТЛОН

## Усе — за планом

Перший етап Кубка світу-2016/2017 українські біатлоністи завершили без медалей



На старті нового сезону досвідчений Сергій Семенов не демонструє високих результатів.

Фото з сайту www.biathlon.com.ua.

шим хлопцям після тренувального збору в Канаді довелося проходити адаптацію до серйозної зміни часових поясів.

Дмитро Підручний — один із тих перспектив-

них українських біатлоністів, від якого вже давно чекають прогресу. Не виключено, що після появи на чолі української чоловічої збірної словака Юрая Санітри у 25-

річного тернополянина справи підуть значно краще. Спринтерську гонку в Остерсунді Дмитро відпрацював без штрафу, програвши ходом переможцеві перегонів —

неперевершеному Мартену Фуркаду 55 секунд. У «персьюті» ж Підручний відстрілявся краще за француза, зробивши на один постріл у «молоко» менше. Утім, якщо найкращий біатлоніст минулого сезону і з чотирма промахами піднявся на п'єдестал (третє місце), то трьох промахів Підручного для потрапляння в призи, вочевидь, було забагато (13-й).

Не так яскраво, як на останньому чемпіонаті світу, виглядав у Остерсунді володар планетарної «бронзи» Сергій Семенов. У жодному з трьох особистих стартів — індивідуальній гонці, спринті, «персьюті» — він не потрапив до «топ-30». Не показала в Швеції своїх оптимальних кондицій і капітан жіночої команди Олена Підгрушна. За кілька тижнів до відкриття сезону вона перенесла серйозну застуду, тож не змогла як слід підготуватися до перших гонок Кубка світу-2016/2017. Кращим здобутком ветерана стало 13-те місце в індивідуальній гонці. Найвище ж з українок у цій дисципліні піднялася молода Юлія Журавок, яка фінішувала 11-ю. Водночас у інших двох гонках поміж наших біатлоністок домінувала Юлія Джима, котра після 21-ї позиції у спринті показала дев'ятий час у гонці переслідування. ■

## ХРОНІКА

## Хокей

Чемпіонат України.  
«Донбас» — «Кременчук» — 4:2, «Дженералз» — «Білий барс» — 4:1, «Дженералз» — «Білий барс» — 3:4 ОТ, «Кривбас» — «Донбас» — 0:3, «Кременчук» — «Білий барс» — 13:0.

Турнірне становище:  
«Донбас» — 54 (22 матчів), «Кременчук» — 54 (24), «Кривбас» — 42 (22), «Дженералз» — 29 (21), «Витязь» — 11 (20), «Білий барс» — 8 (23).

## Баскетбол

Чемпіонат України. Суперліга. Чоловіки. БПА — «Хімік» — 63:79.

Турнірне становище:  
«Хімік» — 13 перемог/1 поразка, «Будівельник», «Дніпро» — 11/4, БПА — 9/6, «Запоріжжя» — 8/7, «Кривбас» — 9/4, «Черкаські мавпи» — 7/8, «Миколаїв» — 6/9, «Кремень» — 2/12, «Волиньбаскет» — 2/11, «Політехнік» — 1/13.

## Бокс

Після того як через провалені допінг-тести британець Тайсон Ф'юрі був змушений розпрощатися зі своїми чемпіонськими поясами, вести Володимир Кличку перемовини щодо бою-реваншу стало ні з ким. Нині команда українського боксера активно готує зустріч з іншим чемпіоном з Великої Британії — Ентоні Джошуа, котрому належить пояс IBF. Попередня домовленість щодо їхньої зустрічі стосується квітня 2017 року. ■





